

ЦЕНЫ: ПРЕДЕЛА НЕТ?

ПОСТАВЩИКИ товаров намерены в ближайшее время увеличить цены на 10%. В этот раз на хлеб, овощи, фрукты, бытовую химию и алкоголь. Об этом они предупредили торговые сети.

И это несмотря на то, что с начала года продукты, лекарства, транспорт и услуги ЖКХ подорожали уже на 9,4%, согласно официальной статистике, и на все 12% — по подсчетам, которые ведет «АиФ». Причем в лидерах роста, по данным Росстата, такие незамысловатые продукты, как морковь (+80,7% с начала года), яблоки (+24,3%), лук репчатый (+23,2%). Казалось бы, чтобы вырастить лук с морковкой, не нужны какие-то супертехнологии. Но как только чуть подрастает доллар, тут же нас предупреждают о новом подорожании. Дескать, валютная составляющая в этих товарах высока. Те же лук и морковку мы выращиваем из импортных семян. Но закупили-то семена давно. **Почему при каждом движении доллара вверх надо переписывать ценники? К тому же ослабление доллара к рублю соответствующего снижения цен не вызывает!**

«Речь идет о частных обращениях поставщиков в отдельные сети. Повышения цен на овощи и фрукты сейчас, в сезон сбора урожая, не ожидается, — успокаивают в Ассоциации компаний розничной торговли, — закупочные цены необязательно будут пересмотрены, потому что есть предел покупательной способности населения».

Но кто установит предел жадности и наглости? «АиФ» призывает правительство, антимонопольную службу обратить самое пристальное внимание на тех, кто бездумно разгоняет инфляцию и обогащается за счет простых людей. Не должны лук с морковкой превратиться в деликатес!

«АиФ», №34

Законопроект

РОССИЯ ЛИШИТ ЗАПАДНЫЕ АКТИВЫ ИММУНИТЕТА ОТ НАЦИОНАЛИЗАЦИИ

ДЕПУТАТЫ Госдумы передали в правительство законопроект о юрисдикционном иммунитете иностранного государства и имущества иностранного государства в России.

Целью законопроекта является облегчение обращения с иностранной собственностью на территории РФ. По сей день в России действует принцип абсолютного иммунитета имущества иностранных государств, соответственно, нет возможности арестовать имущество иностранного государства «без надлежащего соглашения этого государства».

В то же время принцип ограниченного иммунитета в настоящее время действует в США, Канаде, Великобритании, Австралии, ЮАР и Сингапуре. Еще в ряде государств такая концепция не закреплена в законах, но используется в судебной практике. Сами иностранные государства применяют по отношению к России концепцию ограниченного иммунитета.

«Количество исков, предъявляемых к РФ и ее органам в иностранных судах, неуклонно увеличивается, при этом согласия РФ на ее участие в деле не испрашивается», — говорится в пояснительной записке к законопроекту.

Предполагается, что документ установит в России принцип ограниченного суверенитета и определит случаи, когда иностранное государство и его имущество не будут пользоваться иммунитетом.

Отметим, что подавляющее большинство стран давно избавилось от правового рудимента в виде абсолютного иммунитета. Например, принцип «ограниченного иммунитета» лежит в основе Конвенции ООН о юрисдикционных иммунитетах государств и их собственности, подписанной Москвой.

Законы, отменяющие абсолютный иммунитет давно приняты в США, Канаде, Великобритании, Австралии, ЮАР и Сингапуре, во многих других государствах норма об «абсолютном иммунитете» существует лишь формально и не применяется на практике.

По инф. СМИ

Вы спрашивали

СКОЛЬКО СТОЯТ ЛЬГОТЫ?

Подскажите, какие ежемесячные выплаты положены федеральным льготникам?

А. Копылова

С 1 апреля 2015 г. ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) федеральным льготникам увеличили на 5,5%. Суммы ЕДВ приведены ниже с учетом набора социальных услуг (НСУ), который составляет с 1 апреля 930,12 руб. в месяц.

В том числе:

716,40 руб. на оплату лекарств,
110,73 руб. на санаторно-курортное лечение,
102,89 руб. на проезд в электричках и другом транспорте к месту лечения.

Кроме того, бесплатным для федеральных льготников остается проезд на общественном транспорте (кроме такси и маршрутных такси), 50% льготы по оплате коммунальных услуг, они освобождаются от налога на недвижимость.

Итак, ЕДВ составляет:

инвалиды ВОВ, инвалиды боевых действий — 4 481,47 руб.;
участники войны и приравненные к ним — 3 361,09 руб.;
бывшие несовершеннолетние узники фашизма — 3 361,09 руб.;
инвалиды I группы — 3 137,6 руб.;
инвалиды II группы — 2 240,72 руб.;

ветераны боевых действий — 2 465,67 руб.;

инвалиды вследствие чернобыльской катастрофы — 2 240,74 руб.;

ликвидаторы (1986-1987 гг.) последствий чернобыльской катастрофы — 2 240,72 руб.;

ликвидаторы (1988-1990 гг.) чернобыльской катастрофы — 1 793,74 руб.;

граждане, имеющие знак «Почетный донор», — сумма в 12 200 руб. выплачивается один раз в год. ЕДВ нет.

«АиФ», №17

«ЗОВ ПРЕДКОВ» НА КАПИТОНОВКЕ

Началась подготовка к окружному слету туристов

НА ПРОШЕДШЕЙ неделе состоялось первое заседание организационного комитета по проведению окружного слета туристов под председательством главы Нижнетуруринского городского округа Ларисы ТЮКИНОЙ.

Наибольший интерес вызвал вопрос обсуждения заявленной организаторами темы туристического слета «Зов предков», который состоится 12 сентября в поселке Ис, в окрестностях Капитоновского озера. Народности, населяющие Урал во времена двухсотлетней давности были немногочисленны, но колоритны. Для того чтобы команды, желающие участвовать в мероприятии, смогли погрузиться в атмосферу тех времен, по предложению директора Нижнетуруринского краеведческого музея Ирины МАТВЕЕВОЙ были внесены корректировки в темы отдельных этапов и конкурсных заданий. Дополнением к наградам победивших на турслете команд-участниц станет специальный приз от музея за преданность историческому наследию. Для чего необходимо будет блеснуть знаниями при ответе на заковыристые вопросы работников музея, а они, как известно, настоящие хранители нашей истории.

Предложил свою помощь в подборе материалов в ходе подготовки к слету туристов и коллектив Центральной городской библиотеки Нижней Туры (руководитель Надежда МАЛЫШЕВА). На сайте библиотеки размещены ссылки на книжный материал в помощь командам по знаниям обычаев народов Северного Урала того времени, сотрудники библиотеки также предложили пожелавшим участвовать в турслете ответить на вопросы викторины «Уральский народ».

Для всех желающих стать участниками слета туристов «Зов предков» в Нижней Туры и читателей газеты сегодня мы публикуем вопросы этой викторины и напоминаем, что прием заявок на участие в турслете продолжается. Звоните по тел. 2-80-06, приходите в здание администрации НТГО (1 этаж, каб. №110) или обращайтесь по электронному адресу ntura_molpol@mail.ru.

На сегодняшний день желание участвовать в мероприятии выразило уже несколько команд: Администрации Нижнетуруринского городского округа,

Творчество читателей

И ВНОВЬ ИЗ ДЕБРЕЙ УМЕРШЕЙ ЭПОХИ

Соседям жалко детища до слез,
Который год в умах бушуют страсти.
Как получилось, что родной совхоз
Стал в тягость новой буржуазной власти?

В нем был хозяин, наш совхозный «мэр»,
Универсал без фальши и зазнайства,
Он подавал собой пример,
Как с пользой для страны вести хозяйство.

Приятно вспомнить, что всегда весной,
Как только просыпается природа,
В «Таежный» ехал с песнями Лесной
По зову партии и лидеров завода.

Трудились все не покладая рук:
Врачи, учителя и музыканты,
Пололи спаржу и садили лук,
В совхозе проявив свои таланты.

И так без сбоев шло десятки лет,
Совхоз платил за шефство огурцами,
Пока Борис, порвав свой партбилет,
Не распрощался с красными бойцами.

Осталась тень от умерших щедрот,
Достаток смывает реформенной волною.
Селяне превратились вдруг в сирот,
Лишившись льгот, подаренных странною.

А на прощанье хочется сказать:
Ищите вновь лопаты, вилы, сохи,
Ведь вам придется снова вылопать
Из дебрей сей безжалостной эпохи.

В. МУСИЕНКО, г. Лесной

Думы НТГО, Нижнетуруринского ЛПУ МГ, ТЦ «Красная горка» и другие. Ждем, время подачи ограничено 4 сентября 2015 года.

Центральная городская библиотека им. Д.Н. Мамина-Сибиряка приглашает молодежь Нижней Туры принять участие в викторине «Уральский народ». Победителя ждет приз! Телефон для справок 2-08-30, сайт — tbib.ru. Ответы ждут по адресу: ул. Машиностроителей, 17а (читальный зал для взрослых, 3-й этаж).



На заседании оргкомитета по проведению турслета

Викторина «Уральский народ»

1. Происхождение любого народа окутано многочисленными преданиями и легендами. Любопытно, что большинство из них связано с животными. Например, легенда о происхождении одного уральского народа от волка, что нашло отражение в самоназвании этого народа. Существуют различные варианты этой легенды: волк, спасающий народ, волк, показывающий дорогу и волк — первый предок. О каком народе идет речь?

2. Согласно легенде жил некогда на Урале темнокожий народ, знакомый с «темной силой», не любил он березу.

П.П. Бажов в сказе «Дорогое имячко» так описывает этот народ (называет его «стары люди») — это высокий красивый народ, живущий в горах в очень красивых жилищах, незаметный для окружающих. Они не знали корысти, были равнодушны к золоту. От пришлых скрывались по подземным ходам внутри гор. Как назывался этот народ?

3. Этот город был основан в XVI в. на месте татарского поселения Чимги-Тура или Чинги-Тура, построенного по преданиям во времена Чингисхана. Название города в переводе с татарского (или древнемонгольского) означает — «десять тысяч», «очень много». Что это за город?

4. Какой уральский народ из коренного населения считается самым многочисленным?

5. Кто такие аргиппей?

6. Сьум-Кев — это обширный горный массив на восточном склоне Полярного Урала. Какой из народов Урала дал ему такое название, и что оно обозначает?

7. У какого народа и в каком обряде желательным атрибутом были «жаворонки» (печенье в виде птиц)?

8. Составьте краткую этноисторическую характеристику одного из следующих уральских народов: башкиры, удмурты, татары, коми, мари, угорские и самодийские племена.

Т. УФИМЦЕВА, гл. специалист Комитета по КФКС и СП администрации НТГО

СВИНЦОВЫЕ ТУЧИ

Свинцовые тучи
По небу летят.
Еще ведь не осень,
Но падает град.

Погоды все нет...
Ее долго ждем...
А солнечный свет
Затянут дождем.

Но ветер разгонит
Тяжелый свинец,
На землю уронит
Луна свой венец.

Постелет дорожку
На землю она,
Бегущие ножки
Осветит луна.

Дорожка золотая,
Но всюду, везде
От края до края
И даже в воде.

А раненко утром
От солнца лучи
Коснутся деревьев,
Коснутся росы.

Радостно птицы
С восходом встают,
И песню свободы
В лесах разнесут.

Г. АНАТОЛЬЕВА, г. Нижняя Тура

ПУШИНКА

В небе кружит пушинка,
Ветер носит ее.
Отлетев от перинки, —
Как теперь без нее?..

Были вместе едины
В большом, мягком чехле.
Кто слетел от перины —
Разлетелись везде.

Если ветер гоняет,
Долго будешь летать.
То на землю швыряет,
То подхватит опять.

То закружит на месте,
И ее обдерет,
Унесет в поднебесье
И отпустит в полет.

Человек — что пушинка:
Рванув из гнезда,
Он в Россию тропинку
Искать будет всегда.

И не сладко придется
В чужой стороне,
Ночью филин смеется,
Только плакать — тебе!

Г. КУЗНЕЦОВА, г. Нижняя Тура